Cau 7. Buong thing song song véi duong thang y = 3x va cit truc tung tai diém co
tung do bang 2 Ia:
A y=3x-2. B. y=-3x-2. C.y=3x+2. D. y=6-3(1-X).
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Cau 8. Cho hai duong thang y = -3 X+2vay= 3 X+ 2 . Hai duong thang da cho:

A. cit nhau tai diém c6 hoanh do 1a 2. C. song song v&i nhau.
B. cit nhau tai diém c6 tung d¢ 1a 2. D. tring nhau.
BAI TAP TU LUAN

Bai 1: Cho ham sé y = f(x)=§.
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1) Tinh f (15); f (EJ ,f(-5); f(g]

2) Hay tim cac gi4 tri twong (ng cua ham sé trong bang sau:

X -3 -2 -1 _1 _l 1 2
2 4
5 ? ? ? ? ? ? ?
y=1(0=
X
Bai 2: Cho ham sy = f (X) = —x2 +4. Tinh f (=4); f (=3): f (=2); f (=1); f (0); f (1);

f (2).
Bai 3: V& mét hé truc toa d6 Oxy va danh dau cac diém A(-2; 0), B(0; 4), C(5; 4),
D(3;0). Tu giac ABCD la hinh gi?
Bai 4: Viét hai ham s6 c6 db thi 1a hai duong thang song song véi do thi ham sé
= —3x+5.

Bai 5: Mot nguoi di bo vai téc do khoang 4 km/h. Goi s (km) 14 quang dudng di duoc
trong t (gio).

1) Lap cbng thuc tinh s theo t.

2) V& d6 thi ciia ham so s theo bién t.
Bai 6: Tim m dé cac ham s6 bac nhaty = 3mx—5 vay = —6x +4 ¢6 d6 thi la nhiing
duong thang song song véi nhau.
Bai 7: Tim k dé cac ham s6 bac nhaty = 4kx—3 vay = 8x —3 ¢6 d6 thi la nhiing
duong thang tring nhau.
Bai 8: Tim a dé cac ham s6 bac nhaty = ax—2 vay = 5x+1 c6 dd thi 1a nhitng duong

thang cat nhau.
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CHUONG 6: PHUONG TRINH

BAI 1. PHUONG TRINH BAC NHAT MQT AN
Kién thikc can nhé
Phuong trinh mét an:
Phuong trinh v&i mét an x ¢6 dang A(x) = B(x), trong d6 vé trai A(X) va vé phai B(X)
1a hai biéu thuc cua cung mot bién x.
Vi du: 4x + 4 = x 1a phuong trinh véi an x; 3t —5=4(5—t) — 7 1a phuong trinh véi an t.
Nguoi ta thuong dung phuong trinh khi néi vé viéc tim x, dé tim A (x,)=B(x,).
Gia tri caa bién 1am cho hai vé caa phuong trinh c6 gia tri bang nhau goi 1a nghiém cua
phuong trinh do6.
Phuong tinh bac nhat mat an va cach giai:
Pinh nghia: Phuong trinh dang ax + b = 0, véi a va b 1a hai s6 di cho va a0, duoc
goi la phuong trinh bac nhat mot an.
Viéc tim cac nghiém cua mot phuong trinh goi la giai phuong trinh do.
Céc quy tac bién ddi dé giai phwong trinh:
Chuyén mét hang tr tir vé& ndy sang vé kia va d6i dau sb hang tir do(quy tic chuyén vé).
Nhan ca hai vé véi cuing mot s6 khac 0 (Quy tic nhan véi mot sb).
Chia hai vé cho cuing mot s6 khac 0 (Quy tic chia cho mét sb).

Cach qidi phwong trinh bac nhat mét an:

Phuong trinh ax + b =0 (a=0) duoc giai nhu sau:
ax+b=0

—ax = —b (Chuyén b tir vé trai sang vé phai va d6i dau thanh —b).
=X = %ab (Chia hai vé cho a).

Vay phuong trinh c6 nghiém X = e

Vi du: Giai phuong trinh 4x—-8=0

Gidi: 4x—-8=0 =4x=8=x=2.

Vay phuong trinh c6 nghiém X = 2.

Cha y: Qué trinh giai phuong trinh ¢6 thé din dén truong hop dac biét 1a hé s6 cua an
bang 0. Khi d6, phuong trinh c6 thé khong c6 nghiém (vd nghiém) hoic nghiém ding

véi moi X.



